

年前一周,过年一周,年后又一周:“三段式寒假”咋安排?

孩子往哪送、假期怎么安排,都是令家长头疼的问题

昨天是南京中小学、幼儿园放寒假的第一天,最焦灼的是家长的情绪。家长们发现,今年的寒假有点怪。1月24日正式放假,2月13日报到,2月14日正式上课,算起来完整的假期是20天,年前一周多一点,过年一周,年后也是近一周,分成了“三段式”,安排起来真尴尬。

□快报记者 黄艳

关键词 安排

哪里找临时“托儿所”?

小树是南京雨花台区实验小学二年级学生,听说他21日拿成绩单,小树爷爷当天就来了南京,22日把小树接回了建湖老家。虽然解决了孩子去处的问题,但孙先生夫妇心里还是有些担心:“小树只带了寒假作业大本子,没带课本外,这两周肯定要影响学习了。”爷爷特别宠小树,小树想几点起床,几点睡觉,玩什么都可以。老师的作业里有一项是灵活作业,每天建议家长给孩子出几道数学应用题,可小树的爷爷根本没法出,这项作业可就耽误了。孙先生无奈地说,估计寒假最后一周要帮小树猛“补课”了,要把寒假作业完成,还要恢复良好的作息时间。“之前养成的好习惯恐怕全都泡汤了。”

“我呀,就是在辅导班里占张桌子,我怕我忙乱跑。”四年级男生飞飞郁闷地走进了辅导班,学语文、数学、英语。“因为这里管中饭,可以呆到下午5点多。”飞飞的爷爷奶奶太远了,妈妈怕飞飞寒假一个人在家呆着不安全,干脆花600多元,给他

在节前报了短期培训班。“就图个放心,小孩太皮了,学不到东西以后能补,万一摸到电或是摔倒哪里了,这年也过不好!”飞飞妈妈说。

一年级小朋友豆豆有爷爷奶奶带,可豆豆妈就是不放心,干脆把孩子带到单位。昨天早晨,豆豆带着他的寒假作业和课外书、画笔、图画本来到妈妈单位。可没想到,妈妈的工作特别忙,根本没有时间照顾豆豆,豆豆就在妈妈同事之间传来传去,一会儿这个带,一会儿那个带。

“跟我来上班,最多睡到7点多,这样和上学差别不大,我给她规定了每天要完成的任务,会比较规律。”不过豆豆妈也挺担心的,单位带孩子来上班的员工有好几位,一旦老总发话不许带孩子上班,豆豆就做不成“小跟班”了。

六年级女生乐乐这回放假是一个人在家。“不想让她再上什么辅导班,有时间还不如自己看看喜欢的书。”乐乐直升的学区初中口碑很不错,乐乐妈也不想让女儿再折腾了。

不过,大多数家长对“宅”在家的孩子是相当不放心的,家里有电脑,担心孩子无节制上网,恨不得遥控家里的状况。家长们想出了各种办法,有的给电脑加密码,有的给孩子规定上网的时间,有的甚至表示要签个“协议”来约束。

“三段式”假期如何安排?

“今年放假还真是怪呢,年在中间。”家长沈女士说,每年寒假因为太短,所以总是很难安排,今年更是如此。小孩子的心愿是年前肯定盼着过年,年后又要有比较长的回味期,其间很难静下心来。“是一种特别兴奋的状态。

关键词 作业

一道题 全办公室人都做不出

面对寒假作业,孩子和家长们心里可谓打翻了五味瓶,酸甜苦辣咸酸滋味都有,作业太多直抱怨,题目太难很费脑,书单太多狂折腾……孩子做寒假作业,家长也一起“操练”起来。

重负型: 每天眼一睁就开始写作业

“现在的学生不好当啊!”刚放寒假,就有家长在网上为孩子抱屈,他说学校放假,忙了一个学期,学生总算能歇歇了。他家小孩放假一回家就诉苦,说发了一堆作业。

三年级的鹏鹏还收到了体育老师的作业,满满一张纸,比如,一天要做仰卧起坐30个,跳绳100下,高抬腿30个等等,请家长监督完成。

一早起来,鹏鹏就要在妈妈的监督下完成30个高抬腿,而跳绳和仰卧起坐则在下午和晚上分时间段由奶奶监督完成,完成后还要家长签字。这两天,家里简直成了体育训练场了。不过对于妈妈周女士来说,倒挺开心。“这个作业好,怎么也要给体育老师颁发个‘寒假创意奖’。”快报记者 赵丹丹

费脑型: 一道题几个大人都不会解

当放寒假的儿子把一道不会解的题放到沈女士面前时,她傻眼了。“我的妈呀,这是什么等式,听都没听过。” $69 \times 9056 = 624864, 6509 \times 96 = 624864; 314 \times 826 = 259364, 628 \times 413 = 259364$ ……要求模仿着创造一道数学回文等式。沈女士蒙了,和丈夫研究了半天也没想出来。

昨天,沈女士干脆把题带到单位,结果多数人看后都犯糊涂,“貌似我们以前也没学过啊。”午休时,全办公室人聚集在一块,但纷纷败下阵来。最后,不知道谁灵感迸发,“上网找答案啊。”大伙统统回座位,百度,终于找到了正确答案。

折腾型: 老师开书单,家长跑断腿

在新街口一家书店,吴女士跟着无头苍蝇一样,东转转西瞧瞧,手

关键词 投诉

又有学校集体补课

快本报讯(记者 李彦)寒假刚开始,便有网友投诉南京某中学在校外悄悄组织学生集体补课,地点在凤凰西街一所技工学校内。昨天下午,记者来到这所技工学校发现,该中学近两百名学生分别在5间教室里补课。对此,该校校长解释,补课并非学校组织,而是由一家社会机构承办。

记者昨天下午两点多赶往这所技工学校。校内很安静,只有一栋教学楼的五楼,有学生在走廊里走动,不少学生身着印有南京某中学字样的校服。一名男生悄悄告诉记者,从23日开始,他们高一年级5个班的学生就来这里补课,每天上午下午都要上课,好在只补7天。“只补习一门课。”一名女生透露,“说是尊重学生、实行自愿原则,但大家都来补课,谁敢不来啊。”课间10分钟休息时间很快过去,学生们全部走进教室,拉上窗帘,甚至连教室前后门的窗帘也拉上。

记者发现,5楼的5间教室门上都用粉笔字标注了班级及老师名字,从高一(9)班到高一(13)班,每个教室内部都坐得满满当当,总共近两百名学生。对此,该中学校长解释,学校并未组织学生集体补课,此次学生补课是一些社会机构组织的,聘请的也是校外老师,与该校无关。

送完了礼物,雏鹰小队的同学们还邀请两个孩子去吃必胜客。

昨天,南京市第六中学初二(3)班十名同学,在班主任张莉的带领下,给快报报道过的10名家

关键词 献爱心

为参加快报爱心活动 他们攒了几个月的零花钱

昨天,冬日暖洋洋关爱大行动再添爱心力量!由南京石鼓路小学六(4)班、四(2)班组成的两支雏鹰小队和六中初二(3)班的10名学生,给两个社区的贫困孩子送去了别样的温暖。孩子们拿出了自己的压岁钱、零花钱,买了牛奶、饼干等零食,送去书包、作文辅导书、童话书以及铅笔袋等学习用品。

□实习生 叶真 快报记者 钟晓敏 王凡



子早在几个月前,就把自己的零花钱积攒下来了。当天,他们把钱交给生活委员王传雪,由她负责采购学习用品。

这次受助的10名孩子,有一个是孤儿,五个来自单亲家庭,两个孩子是外来民工子女,还有两个孩子父母身患重病。

对他们而言,大哥哥大姐姐们送来的这份礼物“很给力”。小刚(化名)的爸爸因为失手被判刑,妈妈因此离家出走了。多年来,他跟着年迈的爷爷奶奶生活,日子过得很艰难。领到新书包,他开心不已。他悄悄告诉记者,他的书包早就坏了,这次正好可以换一个新的。

让人感动的是,在捐赠现场,大哥哥大姐姐们与受助小朋友聊得很投机,有的还交换了电话号码。他们还达成了协议,以后小朋友们学习上遇到难题解不开,就给大哥哥大姐姐打电话。



昨天,石鼓路小学学生给困难孩子送去了大礼包 快报记者 施向辉 摄

境贫困的孩子送去了温暖。张莉李晚秋同学说,他们班不少同学家订的是《现代快报》,在探讨寒假做公益活动时,同学们第一个想到帮一帮快报报道过的贫困孩子。为了这次公益活动,这十名孩

金兔迎新岁 广丰贺新年

赢金兔

即日起至1月31日,购车客户均可尊享拜年礼一份。

● 即日起购车有机会获赠千足纯金幸运兔一份。

享厚礼

即日起至1月31日,购车客户均可尊享拜年礼一份。

● 即日起购车即可享受3年或10万公里保修服务。

悦服务 e路呵护

广汽丰田 e路呵护

五大心悦承诺

专业、便利、安心、尊贵、信赖

活动礼品以实物为准。活动解释权归广汽丰田汽车有限公司所有。活动详情请咨询广汽丰田销售店。

体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

地址: 广汽丰田三桥店 025-52621956 京沪高速三桥段大明路171号 陈阳广汽丰田展厅 0519-82233888 淮阴市深业丰田 0512-82233888

广汽丰田人民路店 025-85647708 南京市雨花台区软件大道27号(121号沿江) 广汽丰田徐庄苏通店 025-52707888 南京市江宁区苏通大道

广汽丰田有限公司 官方网站 www.gac-toyota.com.cn 客户服务中心: 800-8308888(免费热线) 400-8308888(可用手机拨打,只需付市话服务费)

品位生活

盱眙龙虾 品位生活

盱眙龙虾 品位生活

盱眙龙虾 品位生活

畅享移动福生活

畅享移动福生活

畅享移动福生活

畅享移动福生活